Shořela památná Petrova bouda v Krkonoších.

Dnešního dne média oznámila zprávu, že z neděle na pondělí zcela shořela Petrova bouda – památkově chráněný objekt – která byla od roku 1811 (postavil ji tehdy Johann Pittermann) ozdobou Krkonoš a častým útočištěm návštěvníků těchto našich krásných hor. 
Řekneme si – smůla. Ano, může se snadno něco takového přihodit, zvláště u dřevěných a hůře přístupných staveb. Jenomže v poslední době takových různých „náhod“ jaksi přibývá. Často jsou to poněkud chátrající památky, k jejichž opravě se jaksi nikdo příliš nemá. Je na to potřeba spousta peněz, památkáři „opruzují“ a tak se to odkládá, co to jenom jde. Ono to nějak dopadne….a v tomto případě dopadlo. Teď si jistě řada developerů zamnula ruce: Ha! další příležitost k výdělku! Jistě si jich řada říká „no,ale že jim to trvalo…..“


Když je někde podobný problém, je nejlépe, když „to“ shoří a pak nejsou potíže ani s památkou, ani s památkářem. Když by to takhle šlo dál, za chvíli bychom žádné památky neměli a turisti by jezdili jen za naši krásnou přírodou(kaž si ji ovšem nevykácíme a nerozprodáme, nebo nám také „náhodou“ nelehne popelem! 


Na místě Petrovy boudy teď může vyrůst nějaká nová, pokud možno náležitě originelní „bouda“, nebo horský superhotel a zase bude vše OK. Že to bude nejspíš hrůza? Že se budou milovníci poetických hor a krás 19.století chytat za hlavu? Ano, budou. A nebude jim to nic platné. Staré přísloví říká: všechno špatné, je někdy pro něco dobré. A že máme třeba zčuněný Karlův most? Alespoň se noví návštěvníci pobaví , tím co vše člověk dokáže, když ho nikdo nehlídá!
Co se Petrovy boudy týká – domníváme se, že zde byla zcela zanedbána péče majitele a památková péče nevyužila všechny možnosti, které jí památkový zákon dává. Na místě spáleniště by měla být vybudována kopie Petrovy boudy, tak jako Poláci po 2.světové válce znova vybudovali historickou Warszavu. A ne, že se tam napakuje nějaký developer a zhyzdí nám Krkonoše!


S úsměvem do budoucnosti!

Petr Šefl, viceprezident ASORKD

