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NAVRH
V souladu s čl. II. odst. 5 Statutu Národního památkového ústavu vydaného zřizovatelem Ministerstvem kultury České republiky pod č. j. 1547/2006 ze dne 23. ledna 2006, ve znění pozdějších změn, vydávám Hlavni organizační řád Národního památkového ústavu (dále též „Hlavní organizační řád NPÚ" nebo „HOŘ").

HLAVNÍ ORGANIZAČNÍ ŘÁD

NÁRODNÍHO PAMÁTKOVÉHO ÚSTAVU
Čl.I
Základní ustanoveni

(1) Národní památkový ústav (dále též jen „NPÚ") byl zřízen rozhodnutím Ministerstva kultury ze dne 1. ledna 2003 č. j. 11617/2002 ke dni 1. ledna 2003 na dobu neurčitou jako státní příspěvková organizace, která je odbornou organizací státní památkové péče s celostátní působností podle § 32 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. NPÚ má celostátní působnost a vystupuje v právních vztazích svým jménem.

(2) Zřizovatelem NPÚ je Česká republika - Ministerstvo kultury, IČ 00023671 (dále také jen 
„ministerstvo").

(3) Sídlem NPÚ je Praha 1 - Malá Strana, Valdštejnské náměstí 3/162, PSČ 118 01, IČ 75032333.

(4) NPÚ vykonává činnosti, které jsou uvedeny ve Statutu Národního památkového ústavu a dále stanovené obecně platnými právními předpisy.

(5) Hlavní organizační řád NPÚ se člení na obecnou část a zvláštní část, kterou tvoří samostatné přílohy:

a) Obecná část upravuje působnost, řízení a principy činnosti organizačních útvarů na úrovni jednotlivých stupňů řízení NPÚ.

b) Zvláštní část uvedená v přílohách tohoto HOR upravuje působnost a hlavní činnosti organizačních útvarů jednotlivých pracovišť NPÚ. Organizační struktura NPÚ upravuje rozdělení, počty a názvy organizačních útvarů NPÚ a počty systemizovaných míst v jednotlivých útvarech.

NPÚ se člení na generální ředitelství a  územní pracoviště. Podle předmětu činnosti jsou v NPÚ územní odborná pracoviště pro výkon odborné památkové péče a územní památkové správy pro správu památkových objektů v péči NPÚ. Výkon činnosti generálního ředitelství (dále též „GNŘ"), územních odborných pracovišť (dále též „ÚOP") a územních památkových správ (dále též „ÚPS“) se řídí Hlavním organizačním řádem NPÚ. Případná specifika jednotlivých pracovišť' jsou zapracována v přílohách HOŘ a podléhají schválení generálním ředitelem NPÚ (dále též GŘ).
(7)  Na Hlavní organizační řád NPÚ navazují zejména:

a) Spisový řád, který upravuje postup zaměstnanců v oblasti spisové služby, ukládání a skartace písemností.

b) Aprobační a dispoziční řády, které upravují nakládání s písemnostmi a jejich podepisování.

c) Vnitřní platový předpis

 (8) Pro účely HOŘ se užije těchto pojmů:

a) Základní organizační jednotka - tímto pojmem je míněno generální ředitelství, územní odborné pracoviště nebo územní památková správa.

b) Organizační útvar či útvar – generální ředitelství, územní odborná pracoviště a územní památkové správy, sekce a odbory. 
c) Subútvar - jedná se o oddělení nebo referát.

d) Detašované pracoviště - jedná se o pracoviště samostatné, které zpravidla působí na jiné adrese než základní organizační jednotka, v rámci této jednotky jde o samostatné pracoviště s vlastním vedoucím. Správy památkových objektů jsou vždy detašovanými pracovišti řízenými jmenovanými vedoucími. Detašovaná pracoviště jsou uvedena v Příloze 2 Statutu NPU.

e) Dislokované pracoviště - jedná se o pracoviště, které působí na jiném místě než základní organizační jednotka, do které je začleněno a ze které je řízeno.
Čl. II
Účel a závaznost Hlavního organizačního řádu NPÚ

(1) Hlavní organizační řád NPÚ je základním vnitřním organizačním předpisem NPÚ. Stanoví v souladu se Statutem NPÚ zejména základní organizační a řídící postupy, definuje vzájemné vztahy mezi základními organizačními jednotkami, organizačními útvary a mezi ČI. II
jednotlivými stupni řízení, dále vymezuje základní okruhy činností organizačních útvarů a subútvarů a rovněž vymezuje práva a povinnosti a z nich plynoucí zodpovědnost zaměstnanců NPÚ, včetně vedoucích zaměstnanců.

(2) Všechny další vnitřní předpisy, včetně těch, kterými jsou upravena specifika jednotlivých územních pracovišť, musí být v souladu s Hlavním organizačním řádem.

(3) Hlavní organizační řád je závazný pro všechny organizační jednotky a pro všechny zaměstnance NPÚ.

ČI. Ill
Základní organizační členění NPÚ

(1) 
NPÚ se člení na generální ředitelství, územní odborná pracoviště zřízená v jednotlivých krajích a územní památkové správy. 
(2) Činnost NPÚ v celostátní územní působnosti je zajišťována prostřednictvím generálního ředitelství NPU v Praze. 
V oblasti odborné památkové péče je působnost v rámci krajů zajišťována územními odbornými pracovišti:

a) v hlavním městě Praze, s územní působností pro hlavní město Prahu
b) středních Čech v Praze, s územní působností pro Středočeský kraj
c) v Českých Budějovicích, s územní působností pro Jihočeský kraj
d) v Plzni, s územní působností pro Plzeňský kraj
e) v Lokti, s územní působností pro Karlovarský kraj
f) v Ústí nad Labem, s územní působností pro Ústecký kraj
g) v Liberci, s územní působností pro Liberecký kraj
h) v Josefově, s územní působností pro Královéhradecký kraj
i) v Pardubicích, s územní působností pro Pardubický kraj
j) v Brně, s územní působností pro Jihomoravský kraj
k) v Telči, s územní působností pro kraj Vysočina
l)  v Ostravě, s územní působností pro Moravskoslezský kraj
m) v Olomouci, s územní působností pro Olomoucký kraj
n) v Kroměříži, s územní působností pro Zlínský kraj
V oblasti péče o státní hrady, zámky a ostatní památkové objekty v péči NPÚ je působnost v rámci České republiky zajišťována územními památkovými správami:

a) v Praze, s územní působností pro Středočeský kraj, Ústecký kraj a Karlovarský kraj
b) v Českých Budějovicích, s územní působností pro Liberecký kraj, Jihočeský kraj, Plzeňský kraj a kraj Vysočina 

c) v Sychrově, s územní působností pro Liberecký kraj, Královehradecký kraj a Pardubický kraj
d) v Kroměříži, s územní působností pro Zlínský kraj, Jihomoravský kraj, Olomoucký kraj, Moravskoslezský kraj
ČI. IV
Detašovaná a dislokovaná pracoviště NPÚ

(1) NPÚ může v rámci základních organizačních jednotek zřizovat a rušit detašovaná pracoviště a dislokovaná pracoviště. Detašovaná pracoviště a dislokovaná pracoviště nejsou základními vnitřními organizačními jednotkami NPU, jsou vytvářena na základě aktuální potřeby řízení NPÚ. Jsou zřizována nebo rušena generálním ředitelem nebo příslušným ředitelem územního pracoviště po předchozím projednání s generálním ředitelem a odsouhlasením daného kroku, kterému předchází rozhodnutí Ministerstva kultury ČR.

(2) Zvláštními detašovanými pracovišti svého druhu jsou správy památkových objektů uvedené v příloze č. 3 Statutu NPÚ. Správy památkových objektů jsou ve smyslu zákoníku práce organizačním útvarem.
Čl.V

Organizační struktura NPÚ

(1) Organizační struktura základních organizačních jednotek (generálního ředitelství,  územních odborných pracovišť a územních památkových správ) je tvořena vnitřně provázanými útvary a subútvary různé hierarchické úrovně: sekcemi, odbory, odděleními a referáty.
(2)  Základní organizační jednotka generální ředitelství   se vnitřně člení:
a) Subútvar interního auditu a kontroly
b) subútvar personalistiky

c) subútvar vědeckého tajemníka
d) útvar kanceláře ředitele
e) útvar prezentace a vnějších vztahů
f) sekci památkové péče

g) sekci provozně ekonomickou

h) sekci pro správu památkových objektů

(3) Základní organizační jednotka územní odborné pracoviště se vnitřně člení na:

a) subútvar kanceláře ředitele

b) útvar evidence dokumentace a informačních systémů

c) útvar péče o památkový fond

(4) Základní organizační jednotka územní památková správa se vnitřně člení na:
a) subútvar kanceláře ředitele

b) sekci  náměstka ředitele
(5) Sekce se obvykle člení na odbory, které řídl vedoucí odboru, jenž je podřízený a současně odpovědný příslušnému náměstkovi.

a) 
odbor je tvořen minimálně ze 2 oddělení nebo 1 oddělení a 1 a více referátů.

(6)  V rámci jednotlivých pracovišť, sekcí a odborů včetně správ památkových objektů může být vyčleněno samostatné oddělení nebo referát jako subútvar, zajišťující výkon stanovené agendy jedním nebo více zaměstnanci. Subútvar je řízen zaměstnancem, který není vedoucím zaměstnancem, jedná se o zaměstnance oprávněného řídit a kontrolovat práci jiných zaměstnance dle § 124/4 zákoníku práce
.'
a) oddělení řídí jeden ze zaměstnanců oddělení, který je oprávněn organizovat, řídit a kontrolovat práci ostatních zaměstnanců oddělení a dávat jim k tomu účelu závazné pokyny. Zaměstnanec pověřený řízením oddělení je podřízený a odpovědný vedoucímu odboru, případně vedoucímu sekce nebo řediteli. Oddělení tvoří nejméně tři zaměstnanci včetně zaměstnance pověřeného řízením.

b) referáty zajišťuji výkon stanovené agendy jedním až dvěma zaměstnanci a jsou zpravidla řízeny vedoucím nadřízeného subútvaru či útvaru.

(7) 
Správy památkových objektů jsou vždy řízeny jmenovaným vedoucím (dále též kastelán“).

(8) 
Každý zaměstnanec má jen jednoho bezprostředně nadřízeného vedoucího, jimž je řízen a jemuž za svou činnost odpovídá.

(9) 
Základní rozsah kompetencí a obsah hlavních činností jednotlivých organizačních útvarů a subútvarů je obsažen v příloze č. 3 HOŘ. Kompetenční spory mezi organizačními útvary řeší nejdříve vedoucí bezprostředně nadřízeného organizačního útvaru.

ČI. VI
Hlavní řídící orgány NPÚ

(1) 
Hlavními řídícími orgány NPÚ jsou generální ředitel, ředitelé ÚOP, ředitelé ÚPS,  náměstci generálního ředitele, náměstci ředitelů ÚPS a vedoucí správ památkových objektů.

(2) 
Generální ředitel

V čele NPÚ stojí generální ředitel. Generální ředitel je jmenován a odvoláván ministrem kultury. Generální ředitel přímo řídí:

a) ředitele územních odborných pracovišť;
b) ředitele územních památkových správ,
c) jednotlivé sekce generálního ředitelství prostřednictvím náměstků generálního ředitele,
d) kancelář generálního ředitele prostřednictvím vedoucího kanceláře generálního ředitele,
e) útvar prezentace a vnějších vztahů,
f) subútvar interního auditu,
g) subútvar personalistiky,
h) subútvar vědeckého tajemníka.

(3) 
Ředitel územního odborného pracoviště

V čele územního odborného pracoviště stojí ředitel, kterého jmenuje a odvolává generální ředitel. Ředitel územního odborného pracoviště (dále také jen „ředitel ÚOP") je přímo podřízen generálnímu řediteli. Zajišťuje koordinaci, rozvoj a výkon činností památkové péče NPÚ vyplývající z příslušných právních předpisů prostřednictvím svých podřízených. Ředitel ÚOP přímo řídí:

a) jednotlivé odbory územního odborného pracoviště prostřednictvím vedoucích odborů;

b) subútvar kanceláře ředitele prostřednictvím vedoucího subútvaru.
(4) Ředitel územní památkové správy

V čele územní památkové správy stojí ředitel, kterého jmenuje a odvolává generální ředitele. Ředitel územní památkové správy (dále také „ředitel ÚPS“) je přímo podřízen generálnímu řediteli. Zajišťuje řízení a kontrolu správy památkových objektů. Ředitel ÚPS přímo řídí:

a) jednotlivé správy památkových objektů prostřednictvím vedoucích správ památkových objektů (kastelánů)

b) sekci náměstka ředitele ÚPS prostřednictvím náměstka
c) subútvar kanceláře ředitele.  
(5) Náměstek sekce památkové péče


Koordinaci, rozvoj a výkon činností památkové péče NPÚ vyplývající z příslušných právních předpisů zajišťuje prostřednictvím svých podřízených náměstek generálního ředitele pro památkovou péči. Náměstek generálního ředitele pro památkovou péči NPÚ je jmenován a odvoláván generálním ředitelem.
 (6) 
Náměstek sekce provozně ekonomické



Koordinaci, rozvoj a výkon ekonomicko-hospodářských činností zajišťují provozně ekonomičtí náměstci. Provozně ekonomický náměstek generálního ředitele je jmenován a odvoláván generálním ředitelem. Provozně ekonomického náměstka ředitele ÚPS jmenuje a odvolává generální ředitel na základě návrhu ředitele ÚOP a po předchozím projednání s ním.

(7) 
Náměstek sekce pro správu památkových objektů


Řízení a kontrolu správy památkových objektů zajišťuje na úrovni generálního ředitelství  náměstci pro správu památkových objektů. Náměstek pro správu památkových objektů generálního ředitele je jmenován a odvoláván generálním ředitelem.
(8) Vedoucí správy památkového objektu

Správu památkových objektů zajišťují vedoucí správ památkových objektů, kterého. jmenuje a odvolává generální ředitel na základě návrhu ředitele ÚPS a po předchozím projednání s ním.
(9) Generálního ředitele zastupují v jeho nepřítomnosti jeho náměstci, případně ředitel UOP na základě písemného zmocnění vydaného generálním ředitelem.

(10)  Ředitele ÚOP v době jeho nepřítomnosti na pracovišti zastupuje v rozsahu působnosti příslušného územního odborného pracoviště určený vedoucí odboru na základě písemného zmocnění ředitele ÚOP. Zastupování musí být písemně projednáno s generálním ředitelem a generálním ředitelem schváleno.
(11) Ředitele ÚPS v době jeho nepřítomnosti zastupuje v rozsahu působnosti příslušného pracoviště územní památkové správy jeho náměstek na základě písemného zmocnění ředitele ÚPS. Zastupování musí být písemně projednáno s generálním ředitelem a generálním ředitelem schváleno.
ČI. VII
Jednání jménem NPÚ

(1) Statutárním orgánem NPÚ jednajícím ve všech věcech je generální ředitel.

(2) Ředitelé ÚOP a ředitelé ÚPS ( dále též „územní ředitelé“) jsou oprávněni jednat jménem NPÚ zejména v záležitostech spadajících teritoriálně do rozsahu působnosti jimi řízených pracovišť, vyjma záležitostí, které si generální ředitel vyhradil do své kompetence. Ředitelé ÚOP a ÚPS jsou oprávněni zejména:

a) jednat jménem NPÚ s finančním omezením dle rozsahu přiděleného rozpočtu jimi řízeného ÚOP nebo ÚPS;

b) zajišťovat a vykonávat činnosti ústavu dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů a dle souvisejících předpisů;

c) vykonávat funkce zaměstnavatele na jimi řízeném pracovišti.

(3)  Náměstci a vedoucí správ památkových objektů jsou oprávněni k právním úkonům, k nimž byli pověřeni generálním ředitelem nebo ředitelem UPS, a to písemnou formou včetně vnitřních předpisů, nestanovuje-li Statut NPÚ nebo tento Hlavní organizační řád odlišně.

(4) Zaměstnanci NPÚ pověřeni určitou činností mohou provádět všechny pracovní úkony, k nimž při výkonu činnosti vymezené pověřením obvykle dochází. Tito zaměstnanci jsou povinni dbát souladu svých úkonů se zákonem a vnitřními předpisy.

(5) Jiné osoby (fyzické i právnické) mohou jménem NPÚ jednat jen na základě písemného zmocnění vydaného generálním ředitelem, ředitelé územních odborných pracovišť mohou písemné zmocnění vydat pouze v mezích jim svěřených pravomocí.

(6) Kontakt se zřizovatelem, ústředními a kontrolními orgány se obvykle uskutečňuje prostřednictvím generálního ředitelství. Generální ředitel může písemně přenést část této činnosti na územní odborná pracoviště a územní památkové správy. ÚOP a ÚPS samostatně zajišťují kontakt s místně příslušnými orgány státní správy, samosprávy a dalšími institucemi. Generální ředitel může stanovit písemně jiný postup v závislosti na aktuální potřebě.

Čl. VllI
Podepisování písemností

(1) Všechny písemnosti NPÚ se podepisují ve shodě s vydanými vnitřními předpisy, zejména v souladu se Spisovým a skartačním řádem NPU a Aprobačními a dispozičními řády.

 (2) V době nepřítomnosti generálního ředitele podepisuje písemnosti jím zmocněný zástupce.

(3) Náměstci generálního ředitele, ředitelé ÚOP, ředitelé ÚPS, náměstci ředitelů ÚPS a vedoucí správ památkových objektů:

a) podepisují veškeré písemnosti z okruhu své působnosti v rozsahu jim svěřených pravomocí vymezených tímto HOR nebo samostatným zmocněním vydaným jim generálním ředitelem nebo ředitelem UPS;

b) vidují písemnosti, které se předkládají k rozhodnutí nebo podpisu generálnímu řediteli nebo ředitelům UPS.

(4) Náměstek pro památkovou péči podepisuje písemnosti vážící se k agendám památkové péče, tj. zejména písemná vyjádření vydávaná podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění, a s tím související agendu, pokud nepřenese náměstek pro památkovou péči tuto pravomoc na vedoucí odborů nebo pokud si v odůvodněných případech nevyhradí tuto pravomoc pro sebe generální ředitel. Písemná vyjádření pro národní kulturní památky („NKP") nemohou být přenesena na nižší úroveň, než je úroveň náměstka pro památkovou péči. 
(12) V ÚOP podepisuje písemnosti vážící se k agendám památkové péče, tj. zejména písemná vyjádření vydávaná podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění, a s tím související agendu, ředitel ÚOP, pokud nepřenese tuto pravomoc na vedoucí odborů. Písemná vyjádření pro národní kulturní památky („NKP")v odborné kompetenci ÚOP nemohou být přenesena na nižší úroveň, než je úroveň ředitele ÚOP.
(13)  Vedoucí odborů:

a) podepisují všechny písemnosti, jejichž podpis není vyhrazen generálnímu řediteli, náměstkům generálního ředitele, ředitelům UOP, ředitelům ÚPS nebo, náměstkům ředitele ÚPS;

b) vidují písemnosti, které se předkládají k rozhodnutí nebo k podpisu generálnímu řediteli, náměstkům generálního ředitele, ředitelům UOP, ředitelům ÚPS nebo náměstkům ředitele ÚPS.

(7) Zaměstnanci, kteří jsou pověřeni zastupovat vedoucího odboru, podepisují písemnosti v době jeho nepřítomnosti v plném rozsahu podle odst. 5, jinak jen písemnosti, k jejichž podpisu jsou pověřeni vedoucím odboru.

 (8)  Zaměstnanci pověření řízením oddělení:

a) podepisují písemnosti v rozsahu jim svěřených pravomocí v jimi přímo řízeném oddělení, k jejichž podpisu jsou pověřeni vedoucím odboru, náměstkem generálního ředitele, ředitelem UOP, ředitelem ÚPS nebo náměstkem ředitele ÚPS;

b) vidují všechny písemnosti zaměstnanců oddělení, které předkládají svému přímému nadřízenému.


(9) Podepisování písemností a dokladů majetkové, pracovní, finanční, peněžní a účetní povahy a písemností z kontrol upravují vnitřní předpisy.

(10) Všechny písemnosti NPÚ se podepisují ve shodě s vydanými vnitřními předpisy, zejména v souladu s dispozičními řády.

Čl.IX
Zastupováni

(1) V celém NPÚ platí princip zastupitelnosti, v případě nepřítomnosti je každý zaměstnanec zastupován jiným zaměstnancem. Nepřítomností na pracovišti je míněna nepřítomnost delší než tři pracovní dny. Rozsah zastoupení a doba zastoupení musí být oznámena vedoucím zaměstnancem, který je zastupován, je-li jeho nepřítomnost plánována, v ostatních případech oznamuje tyto skutečnosti dotčeným zaměstnancům přímý nadřízený zastupovaného.

(2) Pro zastupování v jednotlivých útvarech a subútvarech platí:

a) Náměstek určí po předchozím souhlasu ředitele svého zástupce, kterým je jeden z vedoucích útvarů náměstkem řízené sekce. Ten ho zastupuje v době jeho nepřítomnosti v rozsahu práv a povinnosti stanovených náměstkem sekce.

b) Vedoucí odboru určí po předchozím souhlasu náměstka svého zástupce, kterým je jeden z jeho podřízených. Ten ho zastupuje v době jeho nepřítomnosti v rozsahu práv a povinností stanovených pro vedoucí odboru.
c) Zaměstnanec pověřený řízením oddělení si pro své zastoupení bud' vybírá ze svých podřízených, nebo po dohodě s vedoucím odboru zastupováním pověří jiného zaměstnance. Zástup za zaměstnance pověřeného řízením referátu určuje jeho nadřízený.

(3)  Má-Ii zastupovaný hmotnou odpovědnost, provede se inventura a s tím související předání svěřeného majetku, který bude zástupce používat, dokladované inventárním protokolem, na zástupce; po ukončení zastupování proběhne předání stejným způsobem zpět. Pro zastupování vedoucích správ památkových objektů se použije tento postup obdobně, nedochází však k inventárnímu předání.

(4) Při dlouhodobém předem známém zastoupení, trvajícím zpravidla déle než čtyři týdny, se užijí ustanovení o předávání a převzetí funkcí. Při dlouhodobé nepřítomnosti jsou zastupovaný vedoucí či zaměstnanec pověřený řízením a jeho zástupce povinni si práci předat a vzájemně se informovat o stavu hlavních a rozpracovaných úkolů v době předávání.
(5)
Při předem neočekávaném nezbytném zastoupení za nepřítomného vedoucího zaměstnance nebo zaměstnance pověřeného řízením rozhoduje o opatřeních a způsobu předání úkolů nebo svěřeného majetku náměstek příslušné sekce, při jeho nepřítomnosti generální ředitel, resp. územní ředitel. 
CI. X

Předávání a převzetí funkcí

(1) Trvalé předávání a přebírání funkcí se provádí protokolárně za účasti příslušného nadřízeného.

(2) Předávací protokol obsahuje minimálně tyto náležitosti:

a) datum a místo předání

b) jména předávajícího, přebírajícího a nadřízeného a jejich podpisy

c) inventarizační zápis, pokud dochází ke změně zaměstnanců s hmotnou odpovědností (součástí je též soupis svěřených klíčů a výrobních a pracovních prostředků: vybavení kanceláře, elektronika, nářadí, stroje atd.)

d) soupis předávané dokumentace

e) stav agendy a další nutné údaje o rozpracovaných nebo připravených úkolech

(3) Za vyhotovení předávacího protokolu zodpovídá předávající zaměstnanec, v případě jeho nepřítomnosti zaměstnanec k tomu pověřený. Ten rovněž zodpovídá za obsahovou správnost všech údajů uvedených v předávacím protokolu.

(4)  Za kontrolu předávacího protokolu zodpovídá přímý nadřízený předávajícího zaměstnance.

(5) Předávací protokol je vyhotoven minimálně ve čtyřech stejnopisech, přičemž jeden stejnopis obdrží předávající, jeden jeho přímý nadřízený, jeden stejnopis je vyhotoven pro přejímajícího a jeden je uložen do personální složky předávajícího zaměstnance.

(6) Nesepsání protokolu ze strany předávajícího se považuje za porušení povinnosti vyplývající z právních předpisů. Přímý nadřízený předávajícího zaměstnance je povinen požadovat po předávajícím zaměstnanci vyhotovení předávacího protokolu, je povinen zajistit kontrolu údajů v protokolu uvedených a je za zajištění protokolu odpovědný.

(7) V případě jakýchkoliv sporů či potíží při předávání či přebírání funkce informuje přebírající zaměstnanec o této skutečnosti personální útvar a současně svého přímého nadřízeného.

ČI. XI
Vedoucí zaměstnanci NPÚ a zaměstnanci pověření řízením

(1) Pro tento organizační řád se užívá definice vedoucího zaměstnance, která je uvedena v platném znění zákoníku práce.
 Názvem „vedoucí zaměstnanci" se označují:

a) generální ředitel

b) náměstci generálního ředitele

c) ředitelé ÚOP a ředitelé ÚPS
d) náměstci ředitelů ÚPS
e) vedoucí odborů, vedoucí správ památkových objektů


(2) Vedoucí zaměstnanci jsou jmenováni v souladu s § 33, odst. 4f zákoníku práce. Vedoucími zaměstnanci NPU se rozumí vedoucí organizačních útvarů.

(3) Vedoucí zaměstnanci dle § 33 zákoníku práce, jejichž působení ve vedoucí funkci je podmíněno jmenováním generálním ředitelem:

a) náměstek pro památkovou péči generálního ředitele

b) provozně ekonomický náměstek generálního ředitele

c) náměstek pro správu památkových objektů generálního ředitele

d) ředitel ÚOP

e) ředitel ÚPS
f) náměstek ředitele ÚPS
g) vedoucí správy památkového objektu

h) vedoucí odborů

(4) Vedoucí zaměstnanci uvedení v čl. Xl. odst. 3 písm. a-h jsou jmenováni a odvoláváni způsobem uvedeným v článku VI. Vedoucí odborů jsou jmenováni a odvoláváni generálním ředitelem na návrh ředitele UOP nebo ředitele ÚPS.

(5) Vedoucí správ památkových objektů jmenuje do funkce generální ředitel na základě návrhu ředitele UPS, v jehož územní působnosti se nachází příslušný památkový objekt ve správě NPU.

(6) Odvolání z funkce vedoucího správy památkového objektu generálním ředitelem je podmíněno:

a) předložením písemně zdůvodněného návrhu na odvolání ze strany místně příslušného ředitele UPS;

b) projednáním návrhu na odvolání v poradním orgánu generálního ředitele, v jím jmenované komisi kastelánů.

(7) Vedoucí zaměstnanci jsou povinni plnit povinnosti, které pro ně vyplývají ze zákoníku práce, jiných obecně právních předpisů, Statutu NPU a vnitřních předpisů NPÚ, a odpovídají za výkon své funkce v mezích jim svěřených pravomocí.

(8) Subútvary řídí zaměstnanci pověření řízením dle § 124, odst.4 zákoníku práce. Oddělení (výjimečně referát) řídí jeden z jeho zaměstnanců, který je oprávněn organizovat, řídit a kontrolovat ostatní zaměstnance oddělení a dávat jim k tomu účelu závazné pokyny. Toto oprávnění je stanoveno zaměstnanci v popisu pracovní činnosti. Změnou popisu pracovní činnosti dochází k zániku tohoto oprávnění. Oprávnění organizovat, řídit a kontrolovat práci druhého zaměstnance může být v odůvodněných případech stanoveno v popisu pracovní činnosti též jednomu ze dvou zaměstnanců referátu. Popis pracovní činnosti a jeho změny navrhuje přímý nadřízený a schvaluje ředitel ÚOP, ředitel ÚPS nebo generální ředitel.

(9) Popisy činností vedoucím zaměstnancům ÚOP a ÚPS jmenovaným generálním ředitelem stanovují ředitelé a jednotliví příslušní náměstci. Popisy činností vedoucím správ památkových objektů určuje ředitel ÚPS.


ČI. XII
Zásady řízení a součinnosti NPÚ

(1) Generální ředitel řídí celkovou činnost NPÚ a činnost generálního ředitelství . Činnost územních odborných pracovišť  a územních památkových správ řídí prostřednictvím jejich ředitelů.

(2) Vedoucí zaměstnanci vykonávají svou činnost především řízením vedoucích a jiných zaměstnanců, kteří jsou jim bezprostředně podřízeni, a odpovídají za výsledky jejich činnosti.

(3) Provádění řídících a metodických funkcí generálního ředitelství vůči územním odborným pracovištím a územním památkovým správám se uskutečňuje zejména zadáváním úkolů, vydáváním vnitřních předpisů generálního ředitele, poradenskou činností a sjednocováním postupů a priorit. Generální ředitelství řídí metodicky příslušné vedoucí zaměstnance, a to dle věcné příslušnosti. Manažerské řízení vykonává pro jednotlivé vedoucí zaměstnance ÚOP a ÚPS ředitel příslušného pracoviště. Vedoucí správ památkových objektů řídí místně příslušný ředitel ÚPS. Náměstci generálního ředitele metodicky řídí ředitele jednotlivých pracovišť, a to dle věcné příslušnosti. Tzn. náměstek pro správu památkových objektů metodicky řídí ředitele ÚPS, náměstek pro památkovou péči metodicky řídí ředitele ÚOP. Provozně ekonomický náměstek generálního ředitele metodicky řídí náměstka ředitele ÚPS.
(4) Každý zaměstnanec ústavu nese odpovědnost za své konání a rozhodnutí podle určeného pracovního zařazení a náplně práce. Každý zaměstnanec je povinen plnit povinnosti, které pro něj vyplývají ze zákoníku práce, jiných obecně závazných předpisů, Statutu NPÚ a vnitřních předpisů NPÚ a odpovídá za výkon jemu svěřených pravomocí a činností vyplývajících z popisu pracovní činnosti pro jeho funkční zařazení.

(5) Podřízený zaměstnanec je povinen respektovat rozhodnutí svého nadřízeného, pokud však toto rozhodnutí není v rozporu s platnými právními předpisy a oprávněnými zájmy zaměstnavatele. 

(6) Případné vzniklé spory mezi jednotlivými odbory řeší na úrovni generálního ředitelství příslušní náměstci, na úrovni ÚOP ředitel a na úrovni UPS náměstek ředitele ÚPS. Nedojde-li k dohodě, rozhoduje ředitel příslušného ÚPS nebo generální ředitel. Případné spory vzniklé mezi odděleními řeší jejich vedoucí. Nedojde-li k dohodě, rozhoduje náměstek příslušné sekce, resp. náměstek ředitele ÚPS nebo ředitel ÚOP. Případné vzniklé pracovní spory mezi zaměstnanci, které se takto vyřešit nepodařilo, posuzuje ředitel příslušného pracoviště. Kompetenční spory, které se nepodařilo vyřešit jednáním na úrovni územního pracoviště, mohou být přeneseny na návrh zaměstnance k rozhodnutí generálnímu řediteli. Odborné spory se projednávají v příslušných odborných komisích.

(7) Spory zaměstnanců, které se nepodařilo vyřešit na úrovni příslušného územního pracoviště, je možné písemně předložit generálnímu řediteli k rozhodnutí. 

(8) Zvláštní předpisy a opatření, které se týkají utajení nebo mlčenlivosti, musí být při veškeré činnosti respektovány. Rozsah utajených informací a postup při zacházení s nimi stanoví zvláštní vnitřní předpis.

(9) Při komunikaci s jinými subjekty, zejména s orgány státní správy a samosprávy, s médii a stranami, s nimiž jednají při plnění svých pracovních povinnosti, jsou zaměstnanci povinni jednat v souladu s oprávněnými zájmy zaměstnavatele.

čI. XIII
Vnitřní předpisy NPÚ

(1) Vnitřními předpisy se pro potřeby NPÚ rozumějí následující vnitřní předpisy a vnitřní řídící akty:

směrnice

příkazy

rozhodnutí

metodické pokyny

(2) Vnitřními předpisy NPÚ se rozumí řídící a organizační předpisy vydávané generálním ředitelem nebo ředitelem územního pracoviště, jimiž se pro celý NPÚ nebo pro určité organizační jednotky či okruh zaměstnanců závazně upravují organizační otázky, pracovní postupy nebo opatření nutná k provádění právních předpisů. Metodické pokyny upravují některé vybrané činnosti vykonávané zaměstnanci při výkonu jejich funkcí. Metodické pokyny s působností pro celý NPÚ mohou být vydávány také náměstky generálního ředitele.

(3) Vnitřní předpisy se vydávají jednotnou formou, označují se pořadovým číslem a rokem vydání a evidují se v jednotné číselné řadě. Jednotná číselná řada je vedena samostatně pro generální ředitelství a samostatně pro územní pracoviště. Vnitřní předpisy vydávané generálním ředitelem  mohou mít působnost pro celý NPÚ nebo se může jednat o vnitřní předpisy určené výhradně pro generální ředitelství.

(4) Vnitřní předpisy s platností pro celý NPÚ vydává generální ředitel přímo nebo po projednání v Kolegiu generálního ředitele.
(5)  Vnitřní předpisy vydávané řediteli územních pracovišť pro jimi řízené pracoviště nesmí být v rozporu s vnitřními předpisy vydanými generálním ředitelem. Ředitelé územních pracovišť vydávají vnitřní předpisy s působností pro jimi řízené pracoviště z příkazu generálního ředitele. V mezích rozsahu svého oprávnění mohou ředitelé územních pracovišť vydávat vnitřní předpisy i bez příkazu generálního ředitele, přičemž jsou povinni zajistit jejich právní kontrolu právním oddělením generálního ředitelství. V případě, že by vnitřní předpisy územních pracovišť nebyly v souladu s vnitřními předpisy generálního ředitele nebo byly v rozporu se zákonnými normami nebo s daným oprávněním územního ředitele, je generální ředitel oprávněn takové vnitřní předpisy zrušit. Vnitřní předpisy pracovněprávní povahy jsou zasílány generálnímu ředitelství ke kontrole před projednáním s odbory příslušného územního pracoviště.

(6) Všichni zaměstnanci jsou povinni se s vnitřními předpisy průběžně seznamovat a jsou vnitřními předpisy vázáni v rozsahu, kterým se vnitřní předpisy týkají jejich pracovní činnosti dle jejich funkčního zařazení. Zaměstnavatel se při vydávání vnitřních předpisů řídí § 305, odst. 4 zákoníku práce. 

ČI. XIV
Poradní orgány a pracovní komise NPÚ

(1) Generální ředitel, ředitel ÚOP, ředitel ÚPS a náměstci generálního ředitele mohou pro plnění dílčích úkolů, dlouhodobých činností nebo specifických otázek působení NPÚ jako celku nebo jednotlivých územních pracovišť zřizovat poradní orgány a pracovní komise. Závazně zřízeným poradním orgánem generálního ředitele je vědecká rada a povinným poradním orgánem ředitele ÚOP je památková rada. 

(2) Působnost, úkoly, způsob jednání poradního orgánu nebo pracovní komise a jejich složení se stanoví statutem a jednacím řádem poradního orgánu nebo pracovní komise a samostatným jmenováním členů.

(3) Poradním orgánem generálního ředitele pro projednání důležitých otázek činností a rozvoje NPU je Kolegium generálního ředitele (dále jen Kolegium). Jeho stálými členy jsou generální ředitel, územní ředitelé a náměstci generálního ředitele. Kolegium generálního ředitele se schází dle potřeby, minimálně však 4x do roka.
(4) Pracovní komise se ustavují pro generální ředitelství  a pro jednotlivá územní pracoviště. Jsou jimi např. komise inventarizační, komise škodní, komise likvidační a komise dislokační. Dle potřeby mohou být ustanoveny generálním ředitelem a řediteli územních pracovišť další speciální komise k posuzováni vybraných otázek.

ČI. XV
Pracovní porady a komunikace v ústavu

(1) Pracovní porady slouží k efektivnímu řízení a řešení aktuálních otázek činností NPÚ. 
(2) Pro sjednocení metodických postupů a pravidel v jednotlivých oblastech činností v rámci celého NPÚ a k dosažení efektivnějšího řízení NPÚ slouží pravidelné porady svolávané generálním ředitelem za účasti příslušného náměstka generálního ředitele s odborně příslušnými řediteli územních pracovišť. Tzn. v oblasti činnosti správy památkových objektů svolává generální ředitel pravidelné porady s řediteli ÚPS za účasti náměstka pro správu památkových objektů; v oblasti výkonu odborné památkové péče svolává generální ředitel pravidelné porady s řediteli ÚOP za účasti náměstka pro památkovou péči. Porady jsou svolávány v dvouměsíčních cyklech, minimálně 6x do roka.
(3) Příslušný náměstek generálního ředitele svolává poradu s věcně příslušnými územními řediteli i mimo rozpis porad svolávaných generálním ředitelem podle Čl.XV, odst. 2 HOŘ.
(4) Pracovní porady organizačních útvarů se konají zpravidla jednou měsíčně, nejméně však desetkrát za rok. Z porady je pořízen zápis, který obsahuje zejména uložené úkoly, termín jejich plnění a osobu zodpovědnou za jejich plnění. Zápisy jsou zpřístupněné pro zaměstnance.

(5) Komunikace mezi jednotlivými pracovišti je považována za vnitřní jednání v rámci NPÚ.
Čl. XVI
Hospodaření s majetkem NPIJ

(1) NPU má jako státní příspěvková organizace vlastní právní subjektivitu. Hospodaří s vlastním majetkem a hospodaří se svěřeným majetkem České republiky, jak je uvedeno ve Statutu NPÚ.

(2)  Při hospodaření se svěřeným majetkem České republiky respektuje kromě závazných právních předpisů i pravomoci zřizovatele, zejména nutnost jeho souhlasu k některým právním úkonům vyplývajícím ze závazných právních předpisů, zejména zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky, v platném znění nebo zákona č. 218/2000 Sb., zákon o rozpočtových pravidlech, v platném znění.

(3)  NPÚ hospodaří podle vlastního, zřizovatelem schváleného, rozpočtu, jako státní příspěvková organizace a jedna účetní jednotka.

CI. XVII
Generální ředitel

(1) Generální ředitel jako statutární orgán NPÚ je oprávněn činit jménem NPÚ všechny právní úkony, jednání a rozhodnutí. Zajišťuje, aby NPÚ plnil úkoly uložené mu právními předpisy a Statutem NPU, a za jejich plnění odpovídá.

(2) Generální ředitel řídí činnosti NPÚ, a to zejména tím, že řídí činnost zaměstnanců, kteří mu přímo podléhají.

(3) Generální ředitel zastupuje NPÚ ve styku s nadřízenými a jinými ústředními orgány státní správy, jimž předkládá návrhy na rozhodnutí a opatření v rámci působnosti NPÚ. Generální ředitel zajišťuje dále součinnost NPÚ s tuzemskými i zahraničními institucemi. Generální ředitel dále zastupuje NPÚ v řízeních před státními a samosprávnými orgány, pokud nejde o řízení spadající do působnosti územních ředitelů v rámci rozsahu na ně přenesených pravomocí.

(4) Generálního ředitele při jeho dlouhodobé nepřítomnosti zastupuje v plném rozsahu ten z jeho náměstků, kterého ke svému zastupování v plném rozsahu své působnosti generální ředitel písemně pověřil. Při krátkodobé nepřítomnosti jej náměstek pověřený zastupováním může zastupovat pouze v záležitostech, které nesnesou odkladu. Generální ředitel může k výkonu jednotlivých nebo souvisejících záležitostí udělit písemnou plnou moc pověřené osobě.

(5) Generálnímu řediteli jsou přímo podřízeni jeho náměstci, územní ředitelé, vedoucí Kanceláře generálního ředitele a další zaměstnanci NPÚ, u kterých tuto přímou podřízenost generální ředitel stanoví.

(6) Generální ředitel jedná s odborovými organizacemi ve věci pracovněprávních záležitostí týkajících se NPU jako celku, uzavírá kolektivní smlouvu a vnitřní předpisy po předchozím projednáni a schválení kolegiem ředitelů. Jednotliví ředitelé ÚOP a ÚPS jednají s místně příslušnými odborovými organizacemi o otázkách přímo souvisejících s místním pracovištěm a dále také při projednávání vnitřních předpisů před jejich předložením na ústřední pracoviště k podpisu generálními řediteli.

ČI. XVIII
Ředitelé územních pracovišť

(1) Ředitel územního pracoviště je v rámci uděleného rozsahu oprávněn činit jménem NPÚ všechny právní úkony, jednání a rozhodnutí, které se týkají jemu svěřeného pracoviště, s výjimkou záležitostí, které podle Statutu NPU a tohoto Hlavního organizačního řádu, případně dalších vnitřních předpisů přísluší generálnímu řediteli.

(2) V rámci své působnosti územní ředitel zejména:

a)  vykonává činnosti, které jsou NPÚ svěřeny právními předpisy, nejde-li o záležitosti, které jsou Statutem NPÚ či jiným vnitřním předpisem svěřeny výhradně generálnímu ředitelství;

b) zajišťuje prostřednictvím svých podřízených v rámci působnosti územního pracoviště řádnou péči o svěřený nemovitý a movitý majetek ČR, s nímž NPÚ hospodaří, včetně jeho evidence;

c) uzavírá pracovní smlouvy se zaměstnanci územního pracoviště, činí další pracovněprávní úkony v souladu s obecně závaznými předpisy, pověřuje funkcí vedoucí zaměstnance v územním pracovišti po předchozím projednání s generálním ředitelem a jeho souhlasu (mimo vedoucích oddělení a referátů, tj. do úrovně vedoucích odborů včetně);

d) rozhoduje o použití finančních prostředků stanovených územnímu pracovišti generálním ředitelstvím pro příslušný rok dílčím rozpočtem.

(3) Územní ředitel řídí činnost tohoto pracoviště, a to zejména tím, že řídí činnost zaměstnanců, kteří mu přímo podléhají. Zajišťuje, aby územní pracoviště plnilo úkoly uložené mu právními předpisy, Statutem NPÚ a vnitřními předpisy generálního ředitele, a za jejich plnění odpovídá.

(4) Územní ředitel v rozsahu svěřených pravomocí zastupuje NPÚ ve styku s orgány státní správy a samosprávy a jinými institucemi působícími na území působnosti územního pracoviště a zajišťuje součinnost s nimi, dále zastupuje NPÚ v řízeních před státními a samosprávnými orgány, které se týkají působnosti územního pracoviště. V rámci své působnosti vydává územní ředitel vnitřní předpisy pro jemu svěřené územní pracoviště.

(6) Pokud je Statutem NPÚ, tímto Hlavním organizačním řádem NPÚ nebo jiným vnitřním předpisem generálního ředitele stanoveno, že územní ředitel potřebuje ke svým úkonům, jednáním nebo rozhodnutím předběžný souhlas nebo souhlas generálního ředitele, jsou bez tohoto souhlasu uvedené úkony, jednání či rozhodnutí územního ředitele považována ze strany NPÚ za neplatná a příslušný zaměstnanec je neprodleně po zjištění této skutečnosti vyzván k revokaci těchto úkonů.

(7) Ředitele ÚOP zastupuje při jeho dlouhodobé nepřítomnosti (nad tři pracovní dny) v plném rozsahu ten z vedoucích odborů, který byl jako zástupce ředitele územního odborného pracoviště schválen generálním ředitelem; při krátkodobé nepřítomnosti (do tří pracovních dnů) ředitele ÚOP jej tento vedoucí odboru může zastoupit jen v záležitostech, které nesnesou odkladu, pokud nebyl pověřen k širšímu zastupování.
(8) Ředitele ÚPS zastupuje při jeho dlouhodobé nepřítomnosti (nad tři pracovní dny) v plném rozsahu jeho náměstek, který byl jako zástupce ředitele územního odborného pracoviště schválen generálním ředitelem; při krátkodobé nepřítomnosti (do tří pracovních dnů) ředitele ÚPS jej tento náměstek může zastoupit jen v záležitostech, které nesnesou odkladu, pokud nebyl pověřen k širšímu zastupování.

(9) Řediteli ÚOP jsou přímo podřízeni vedoucí odborů a vedoucí kanceláře ředitele  a další zaměstnanci ÚOP, u kterých tuto přímou podřízenost ředitel stanoví nebo u nichž vyplývá z vnitřních předpisů.
(10) Řediteli ÚPS jsou přímo podřízeni vedoucí správ památkových objektů a jeho náměstek a další zaměstnanci ÚOP, u kterých tuto přímou podřízenost ředitel stanoví nebo u nichž vyplývá z vnitřních předpisů
ČI. XIX
Náměstek ředitele
(1) Náměstkem ředitele se v generálním ředitelství  rozumí náměstek generálního ředitele pro památkovou péči, náměstek generálního ředitele provozně ekonomický a náměstek generálního ředitele pro správu památkových objektů. V ÚPS  se jím rozumí náměstek ředitele. Tyto jmenuje a odvolává generální ředitele  na základě návrhu příslušného ředitele a po projednání s ním.

(2) Náměstek ředitele zajišťuje plnění úkolů NPÚ na svěřeném úseku vyplývajících z jeho funkčního určení. Náměstci působící v generálním ředitelství  navíc zajišťují metodické řízení územních pracovišť; a to prostřednictvím ředitelů těchto pracovišť.

(3) Náměstek generálního ředitele řídí jeden z útvarů generálního ředitelství  prostřednictvím řízení činnosti zaměstnanců, kteří mu přímo podléhají.
(4) Náměstek ředitele ÚPS řídí provozně ekonomický útvar územního pracoviště  prostřednictvím řízení činnosti zaměstnanců, kteří mu přímo podléhají.
(5) Náměstci mohou být písemně pověřeni jejich přímým nadřízeným, aby vykonávali určitou část činnosti v působnosti jejich přímého nadřízeného v době jeho nepřítomnosti.
(6) Náměstci generálního ředitele zajišťují potřebnou součinnost jimi řízených sekcí s jinými odborně příslušnými útvary NPÚ. Náměstci generálního ředitele a náměstci ředitele ÚPS v rámci útvaru, který řídí, mohou navrhovat k zabezpečení úkolu změny v počtu zaměstnanců útvarů v rámci schválených počtů organizační strukturou stanovených pracovních míst v útvarech. Tyto změny podléhají projednání s odbory.
(7) V pracovněprávní oblasti podávají náměstci ředitele návrhy na uzavření pracovních smluv, na uvedení do funkce svých podřízených, na platové zařazení a odměňování a na postihy zaměstnanců, které řídí.
(8) Náměstka ředitele zastupuje po dobu jeho nepřítomnosti ten z vedoucích zaměstnanců náměstkem řízeného útvaru, který jím byl k tomu určen s předchozím souhlasem ředitele a je náměstkovi přímo podřízen.
ČI. XX
Vedoucí odborů a vedoucí oddělení

(1) Vedoucí odborů a zaměstnanci pověření řízením oddělení zajišťují plnění úkolů jimi řízeného útvaru či subútvaru tím, že podle příkazů či pokynů nadřízeného vedoucího zaměstnance organizují a kontrolují činnosti jim podřízených zaměstnanců a sami jim zadávají pracovní úkoly.

(2) Vedoucí odborů a zaměstnanci pověření řízením oddělení zajišťují nezbytnou součinnost s jinými útvary prostřednictvím jejich vedoucích. Jde-li o organizační útvary jiných pracovišť či sekcí, je nutná dohoda příslušných nadřízených vedoucích.
(3) Vedoucí odborů mohou být písemně pověřeni jejich přímým nadřízeným, aby vykonávali určitou část činnosti v působnosti jejich přímého nadřízeného v době jeho nepřítomnosti.
(4) Vedoucí odborů a zaměstnanci pověření řízením oddělení podávají svým nadřízeným návrhy ve věcech pracovněprávních a ohledně dalších záležitostí.

(5) Pokud se odbor dále člení na oddělení, řídí vedoucí odboru jeho činnost zejména prostřednictvím zaměstnanců pověřených řízením oddělení.
(6) Přímí nadřízení vedoucího zaměstnance s ním projednávají s předstihem veškeré pracovní a pracovněprávní záležitosti týkající se jeho podřízených (např. změna pracovní náplně nebo pracovní smlouvy, změna platového výměru, ukončení pracovního poměru dohodou, odvolání z funkce vedoucího na nižší stupeň řízení).

ČI. XXI

Závěrečná ustanoveni

(1) Náplně činnosti útvarů a jejich začlenění do jednotlivých sekcí upravují přílohy tohoto Hlavního organizačního řádu NPÚ. Tyto funkční náplně útvarů jsou stanoveny jen v zásadních otázkách, neboť útvary plní všechny úkoly související se základním zaměřením své činnosti. Podle pokynů generálního ředitele, náměstků generálního ředitele, územních  ředitelů a náměstků ředitele ÚPS útvary zpracovávají úkoly související s funkční náplní příslušného útvaru a účastní se na plnění dalších úkolů, které nejsou výslovně uvedeny ve zvláštní části tohoto Hlavního organizačního řádu.

(2) Přílohy Hlavního organizačního řádu jsou jeho nedílnou součástí. Změny příloh HOŘ mohou být vydávány generálním ředitelem po předchozím projednání návrhů změn s místně příslušnou odborovou organizací, které se záležitost týká. Dle povahy věcí určí generální ředitel postup projednání - v jednotlivých případech může generální ředitel pověřit územního ředitele k projednání a rozhodne na základě jeho písemného stanoviska z jednání či si projednání vyhradí pouze do své kompetence.

(3) Zaměstnanci NPÚ jsou povinni se řídit při výkonu své činnosti Hlavním organizačním řádem NPU. Jakékoliv porušení Hlavního organizačního řádu NPU bude posuzováno jako porušení povinností vyplývajících z právních předpisů vztahujících se k vykonávané práci.

(4) Toto znění Hlavního organizačního řádu NPÚ včetně uvedených příloh nabývá účinnosti dnem podpisu.

(5) Dnem podpisu tohoto Hlavního organizačního řádu NPÚ se zrušují všechna předchozí vydání Hlavního organizačního řádu.




















































� Zákon č.262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů


� Zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů - definice platná a užitá ke dni vydání HOŘ
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